FE B

5.2 SERFMERF AR

EIR 5.14 (BB EREIE) K v,...,v, £ R" 45—
WA, wi,...,w, LR PEZL GG E. N GEE
*‘é’ﬂi‘fiﬂﬁiéﬁ Cb '@34’3’ gb(vj) = Wj, ] = 1,2, o, n

IEA. E X
6: R' — R®
Z?:laj"j — Z?:lajwﬁ ap, ... o ER
KA v, ..., v, R, ITPOHME R x € R, fA1EME—)
.., € R x =" ajvy. TR, ¢ 2 RE .

Jj=1

B o(v,))=w;, j=1,2,...,n NHEIE ¢ RZLVER. &

n n
X = Zozjvj, y = Zﬂjvj, o, B € R.
j=1 j=1

= Z oW+ Z Byw; = (x) + ¢(y) (¢ I ).



wAeR. N

(Z)\aj )Z)\aj w; (¢ HIEX)

J=1

= A Z a;jw; = Ap(x) (¢ HIE N).
j=1

g, WATRIGAEME—M:. ¥ R" (— R &2k
BRI AR O (v)) =wj, j=1,2,...,n. W

=Y (Z OéjVj) =Y ap(vy) = ajw; =
j=1 j=1 j=1
Wp=¢. O

5 5.15 X e, e; £ R2&94RAERK, B0 c [0,27). X Ry :
R? — R? 69 £ PE 5735 2

Ry(er) = cos(0)er+sin(0)es, Ry(es) = —sin(f)e; +cos(0)es.
% x = (pcos(a), psin(a))t. T A3 H T3

Ry(x) = (pcos(a + 6), p(sin(a + 0)).
KA Ry & R? L&9JiEs% (rotation).

5 5.16 X A\i,....\, €ER, eq,....e, Z R 9L, &
f . Rn — R i%/l%/i f(ej) = )\j,j = 1,2,...,n é"ﬁé&"]‘iﬂ)ﬁ\‘

2



5. M EE x =210+ -+ 1,8, € R,
f(x) = Az + -+ A

R R AR

5.3 ZRMERRETFNAERERY B AESR R
Wep,....e) €, ...,€, A& Rl R™ PIFRUHESE.

WRL 5.17 % A € R™", & mgt ¢y 0 RY — R™ 23
J
dale;) =AY j=12...n

D]l] Xd—@t-'-%’; X =T1€e] + .4 T c Rn,
¢A(X) = 331/1)(” 4+ oo+ xng(n)

1‘&177—3, VC(A) = im(gbA) Fe Vy = ker(qu), N ‘:F' Vy ZVAAR
RSB 89 5K o T AZAZ ARG R T 1)

U HIETHEA
Pa(x) = ¢a(e1) Z%@l e) ijg(])
j=1

wyeR™ N



W im(pa) = Vi(A). Kl

x € ker(¢n) < Zazjg@) =0, & x¢c Vjy.

j=1
L ker(gq) = Vg O

PATFR R an ) pq e B 4EFE A BARBEA T4
589 KBRS, ARFELNEMIS A EH, ¢ EME—1. L
R iy RIS 5t P IR RS FY o5 41 5 25 T R R )X 48 g B

el 5.18 XA MBA ¢y R" — R™. M A EE—8)
AeR™" #HE ¢ =gy, HF o4 £ A BIFELTH
SRR, (o) = Vi(A) F= ker(¢) = Vy, H P
Vi VLA K B REEER Tk B T AZAZ 40 69 #R 28 Ja)

ER. A =1,2,... 0, &

m

Cb(ej) = Z a; ;€;.

1=1

A= (¢(er),... . d(en)) = (aij)mxn-
W ¢ = ¢a (MBI RAER). dHMay @ 518 13
im(¢p) = V.(A) M ker(¢) = V4. O
PATRR iR il o ) A 2 &P R AT 2 A7 0 AL TF 4B
(k7)) , AL Ay Lid v UE U B 5 R R X 5
HELZE 2 R AR B A e 2.



Bl 5.19 % ¢ : R — R™ REBH, B ¢(ej) =0, j =
1,2,...,n. 0] A¢ = Omxn-

5l 5.20 % ¢ : R" — R" RH KBS, B g(e;) = Ae;,
j=12,....,n, ¥ XeR. N

/30 - 0)

Ay =

CRURERPY
MZ A n B (T )%, HETA diag,(N). T diag, (1) #
E,. #A n B AT RE. €3 R 69 &b B gt 2 12 B B4

WL 5.21 X ¢ R" — R™ R&MBS, CARELT
AETER A e R,

(i) dim(im(@)) = rank(A). FAlx, ¢ £#HF S HMRL A
ik

(ii) dim(ker(¢)) = n — rank(A). 4FAI3#, ¢ £E 4TS HAX
L A F)ikk.

(iii) ¢ ZBATE B S m=n B A #HFk.

IERA . FRAE A 5.18, dim(V,(A)) = rank(A). JEZF] ¢ i#24

HAYH V.(A) = R™, Bl V,(4) = R™ 4 HAL Y dim V,(A) =

5



m. & (1) BOL. RPEXHEEEE, dim(ker(¢)) = n — rank(A).
RERIHL, ¢ S BT 2 HAN Y A FISHRL. 5 (i) oL (i) &
(i) A1 (i) M EEHEL. O

5l 5.22 & e, ...,es Z R GIIFEL €, €, 63 2 R BY—
A RMBS O RV — R H

ple1) = 2e — €
< ple) = € — €

ples) = 4de + € — 3€3
| d(es) = 2€1+ € — 2e3

H. it
(i) 7 H ¢ £ e, e e3,ey4 €, €, €3 TOIFEE;
(ii) 5 ker(¢) #= im (o) #9444 ;

(iii) 5B H ker(p) F= im(¢) 89 —HE K.

. (i) w2 LT 4n

2 0 4 2
Ay = (9(er1),0(er), ples), dles) = 0 1 1 1
11 -3 =2



(i1) FI R A0 AT T 347

1132 11 3 2 1132
Ay — 2042 — |0 -2 =2 =2 — |01 11
0111 o 1 1 1 0000

A rank(Ay) = 2, PrA dim(im(¢)) = 2. W *A4%E 32 7]
F . dim(ker(¢)) =4 — 2 = 2.
(iii) ker(¢p) 3F B2 89 TR KRME T A2 L A

{x1+x2+3x3+2x40 {x1+x231‘321’4
<

ro + 13+ x4 = 0. Ty = —IT3 — X4.

T A, ker(¢) 69— &K &

(—2) (1)

—1

1 0|
\ 0/ \ 1)
B2 E im(p) AR Ay FPHMKEEL XA, BA

dim(im(¢)) = 2,

PR A, o 5 AN P 5 49 5] 6 B B T 45l i (o)

w—m k2 A AY.



6 FEMERZEHE

6.1 BIZMMEIIEEEXFEFENEE
EX 6.1 X oA RIKESL S F|R™ G98ES, A c R, 4
o+Y: S — R™ . Ao S — R”
s = o(s)+ P(s) s = AP(s).

S HAR 9 WL B NV 5 B i) HoTe
P R™ 28 MEaa SR M i, FRATT AT B2 50 E B 1 N
AOE e i /e A8 e AN 45 B 1 HX A1z 55035 2 47 B .
WEN 6.2 K oA RAR" B R™ 69X g, A e R. N
G+ Fo N LA K E B ST
WER . Wx,y € R". FATIHE
(p+)(x+y)=dx+y)+x+y) (BEIERE X)

= o(x) + o(y) + (x) +P(y) (LPEBLEE X)

= (0 +U)(x)+ (0 +U)(y) (WRFHINEERE X).

wWaeR M

(¢ + ) (ax) = ¢pax) + P(ax) (BURIIER]E X)
= ag(x) + ap(x) (ZRVEBLET ) E )
—a(é+0)(x) (BN ).

8



TIE, ¢+ e ERVEMLS . S,

M) (x+y)=Ad(x+y) (BEEERRE X)
= Mo(x) + ¢y)) (ZMERUIHE X)
= (M) (x) + (Mo)(y) (MREFERIIE X).

(A@)(ax) = Ap(ax) (BRHSEIFN)E )
= \ad(x) (ZMEMG ) E X)
= a(Ap)(x) (BFTEFRMEN). O

W ¢, € Hom(R",R™), "ENILE R T B3R IR 90 2
A= (az’,j)mxn 7H] B = (bi,j>m><n- }I_\”J

(¢ +1)(ej) = ple;) +(ej) = AW+ BY, j=12 .. n
HH L FRATT e SN FERE A 1 B A0

A+B=(AD 4+ BW . AW 4 By

MM, A+ B = (aij + bij)mxn-
wAeR N
(Ap)(e;) = Ao(e;) = XAV j=1,2,... n.
HH LG AT T SCHRS: f) H e
AA = (AAD o AW,
9



/:T—",:ti'ﬁl\ﬂij;, ANA = ()\ai7j)m><n.

HHHE FEINVE AR ) o LRl R0, SHfEE AN e R, A, B €

R™" FATH
Pa+ dp=darp M (Ap)a = dra.

A] H 50k H B I e S g S, BT
ERE A BER™ A+ Opun = AR A+ (=A) = Oppn.
BETT, XFTFAEE N\, p e R, (M)A = A(pA). 2 ECHEE:

MA+B)=XA+AB M (A+p)A = A+ pA.

5l 6.3 %
10 —1 21 -3
A= fo B= .
02 0 22 1
5 34 - 2B.
fi#.
30 -3 42 —6 -1 -2 3
34— 2B = _ _
06 0 44 2 —4 2 =2
6.2 X
% ¢ € Hom(R", R*), ¢ € Hom(R*, R™). B[l
R" — s RS
porp l
¢
Rm

10



BATRIET Ik o o ¢ BIFERE. ik, FX 61,...,0, & RS
IR UESEL. 5 A € R™ J& ¢ 1E 61,...,04 €1,...,6, NI
JEffE: Be R & fEeq,...,e, 01,...,0, NHIGEME. &
A = (a; ) mxs M B = (bt j)sxn-

WC = (¢ij)mxn € R R o) fE ey, ... €, €1, .., €

RIS, AT

C=(por(el),...,pov(e,)) (FHFERREIEXN)
<%Wwwﬁ%)(ﬁ%%%%%X)

S

b AW ) bk,nﬁ“@‘)) (A EHER)

S S
D i1 Dk 1@k > i1 Dk
S S
Zk:l baary -+ Zkzl bk.nQ1 k

Z=1 101k 2221 i @1 i
= 5 beres s (P a0)

11



/F‘:EX 6.4 ‘igi A= (ai,k>m><s < Rmxs} B = (bk‘,j)sxn e R,
N AAe B &R C = (¢;;) € R™™ & (1) &, £ F
i=1,....m,j=1,...,n. &M CLAH AB.
5%%741 6.5 IX A= (aZ'?/{;)mXS - Rmx:g} B = (bk,j)SXn € R5*™,
FARAB A AR FME L TT X4 T -
(i) (BRIFIR) X ¢p : R" — R Fo ¢4 : R® — R™ 57
A AAe B3RS, b Lk H T4 AB £
BEBS b4 0 dp X EIEEE. BP

$A0 P = PaB.
(i) (FleZia) X
vl s D et @1 kU
v=|: :AV:ZUWI(’“):
v = D =1 Qm Uk

K
ABz(AEmV.WAEW).
Brifde T § XAMWF i 475 j 514k a9 TFE & ABY)
Pa S i ANTTE. B S aiibr.
(iii) (AT &R ) 1K
w = (wy,...,ws) = wWB =>7_, wi By
= (ZZzl Wbk 15+ D ey wkbkm) '
12



#
AB
AB =
A, B
Bifde F: $XEME i 75 j ks ER AB

A E JATLE. B> aibe .

(iv) (FT-F1 8181 ) %

U1
u=(ug,...,ur),v= | : | = uv =wvi+- - -Fusvs.
,US
#
1,0 ... A,Bw
AB = : : — (ffi 7”) .
Amé(l) /Ymé(n)
ik4e T FXEME i 75 3G TER

bs ; k=1
5] 6.6 %
11 0
123
A= B=101 1
45 6
01 —1

13



fige.
11 0
123
AB = 01 1
456
01 —1

i+ H AB 4= BA.

figt.

10\ [01
00/ \0 O

01 10
00 00

a5 (
m
pa- (
%% AB # BA.
5 6.8 X A= (a;;) € R™*". LB
diag( A1, ..., Apn)A =

14

01
0 0

01
00

0 0
0 0



o
Adiag(A1, ..., ) = W AWD, L X, AW,

UEBH. #E% B = diag(A\q, ..., \)A ¥ H i 4T % j P& 6T
25T

(0}

)‘j = )\jam' :_:7::> C_;(]) = )\jfi)(])

l
I
—_
0o
3

=

\0)
I diag, (A)A = Adiag,(N\) = AA. KeH|Hb,
OnA=AO, =Opyxn M E,A=AE, = A
HRE 3R KR AT 1 JRATT 2 T A2 4 AN 2 P
WINRR. WA= (a;;) € R MISFIRENE T FEAH

)
1121+ -+ a1 px, =0

L am, 101 R AmnTn = 0

15



BT TS RERIER S, 2, AU) = 0,, 5, AT BLS
FeiE L
Ax = Oma

Hrpx = (z1,...,2,). B b e R™ ML (Alb) N
A A T RRAL TR T AT LS R R Y 0 AU =
b Ah, JE 1T LS Rk I

Ax = b.

W R — R7 ZENEMUN, EEMRHESE T AR [
e AeR™ MR x e R”,

o(x) = Ax.

WA A =FE XNkeZ AF =4---A.
k

2 —1
ﬁmyﬁﬁ<
3 —2

2 —1
i, % A= )
3 -2
e (2 (2 ) (o) g
3 -2/ \3 =2 01 '

Wis. 2R k=2m, £ mecZ", M A*=F.

k
),E*k%&%i%ﬁ.

16



WrE . ¥ m=18, Bz Am>1Hm-1
B, B S o 2. W

A2 — pA2m=l) p2 _ PR —

N
Y hk=2m+1. AA=A""A=FA=A, £+ meN.
4z PR

e ) A BRE R
E R kA4

6.3 EMFEZEERMNE

k. WA, B,C € R,

(A1) ZZ#Hf#: A+ B=B+ A

(A2) &6 (A+B)+C=A+(B+0)
(A3) MIVEBALTG: A+ Opxn = A.

(A4) IEIETE: A+ (—A) = Opn.

. Wa BeRMAcR™

(S1) &i6H: (aB)A = a(BA).

(S2) #FeHAion: 1A= A
17



L R B S I SR v B
ER 6.10 & A € R™ B e Rk ¢ e Rb>*»

(AB)C = A(BO).

WERR. 5 B4 M RILIY
bs: R — R™ ¢p:R¥ — R*, ¢ : R" — R,

S NEERE 9Lk

R" —>
\ l YO()B OAB
¢poYc=9pc

RY —%4, R,
RIESE—Z B e 4.11, (pa0¢B)odc = dpao(dpode).
FH %6 B 38 v ) € AT 5,

(pa0dp)odc = dapodc = Papc
FH
a0 (Pppodc)=dao dpc = danBc).

?%1:, ¢ AB)C= (/bA BC)- s L —itE 6. D, (AB)C A(BC).
]

Feik. W AcR™ BeR>*F C e RF>™,

(M1) 4544 (AB)C = A(BC).
18



(M2) HR#EAIIC: E,A=AE, = A
MESHEDEE. % o, 8 e RA A B e R,
(AS1) (a+ B)A = aA + BA.
(AS2) a(A+ B) = aA+ aB.
T ETREMNPDERE. K a, B eR, Ac R Be R,
(SM) (aA)(6B) = (aB)AB.
MESFENTEE. % A, BER™™, CeRF" DeR™
(AM1) Z5rfic: C(A+ B) = CA+ CB.
(AM2) £i4rBcE: (A+ B)D = AD + BD.

BATRENE (AM1). HERUESE & HENEE ST
R GAUEZEAL.

WA= (@i j)mxns B = (bij)mxn, C = (Cpi)pxm MG =
C(A+ B) = (gpj)rxn- M

m m m
9p.j = Z Cpil@ij+bij) = Z Cp,iQij T+ Z Cp,ibij
1=1 1=1 1=1
CA i 47 jBlkbeE OB HifT j kb i s
KAp=1,....mMj=1,...,n FilLG=CA+ CB.
BRIt E M E
19



(AT) & A, B e R™". | (A+ B)' = A+ B".
(ST) W a e RF A e R™" NI (aA) = aAl
(MT) & A € R™* B e R®". | (AB)! = B'A".

AR (AT) A (ST) w] E #2500k, (MT) JSukun b

—%£14 ::(a@k%nXS713 ::(ka)sxn;(jzzz(CLj%nxn = AB.
BB A = (d)owm M B = (0 )oxs: W al; = azy H
U, = brj. 2 D= (dji)nxm = B' A" BATIHE

S S
/ /
dji = E bag; = E ai kb = cij.
k=1 k=1

W ot=D. O

20



